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Metodické oznámení č. 30 

V 2010 MO 30 
 
 
Věc: Postup uplatňovaný v případě využití slevy na pojistném na sociální 
zabezpečení v roce 2009, Postup uplatňovaný s ohledem na zvýšení sazby daně 
z přidané hodnoty od 1. 1. 2010, Prodloužení doby realizace projektu a Zrušení 
povinnosti předkládání formulářů ISPROFIN 
 
 
 
1. Postup uplatňovaný v případě využití slevy na pojistném na sociální zabezpečení 

v roce 2009 
Stanovení postupu: 
Všichni příjemci, kterým byla do dne vydání tohoto metodického oznámení proplacena 
Žádost o platbu, v rámci které jim byly proplaceny výdaje na pojistné na sociálním 
zabezpečení, předloží do 2 měsíců od účinnosti tohoto metodického oznámení na Úřad 
Regionální rady regionu soudržnosti Střední Morava (dále jen ÚRR) čestné prohlášení, že 
neuplatnili a ani neuplatní u České správy sociálního zabezpečení slevu na pojistném 
k těm výdajům, které již byly z Regionálního operačního programu Střední Morava uhrazeny. 
 
Pokud příjemci uplatnili u České správy sociálního zabezpečení slevu na pojistném 
k těm výdajům, které již byly z Regionálního operačního programu Střední Morava uhrazeny, 
(tj. opětovně požadovali proplatit v rámci projektu uplatněnou slevu u České správy 
sociálního zabezpečení), tak tyto výdaje jsou v rámci projektu nezpůsobilými a ÚRR bude 
s příjemcem tuto problematiku řešit jako porušení rozpočtové kázně dle zákona č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
 
Ostatní příjemci, kteří budou teprve žádat o proplacení mzdových výdajů (včetně nákladů na 
pojistné na sociální zabezpečení), jsou povinni jako součást Žádosti o platbu doložit čestné 
prohlášení, že v rámci předložené Žádosti o platbu nepožadovali proplacení té částky, která 
odpovídá výše uvedené slevě na pojistném, kterou si mohli uplatnit u České správy 
sociálního zabezpečení a že si ani o tuto částku v budoucnu nepožádají v rámci dalších 
Žádostí o platbu. Výdaje za pojistné na sociální zabezpečení budou ze strany příjemce 
v rámci předložené Žádosti o platbu již o tuto částku sníženy. 
 
V případě, že by se v rámci administrace projektu prokázalo, že příjemce v rozporu 
s čestným prohlášením dostal předmětnou částku dvakrát, bude tato skutečnost ze strany 
Regionální rady regionu soudržnosti Střední Morava kvalifikována jako nesrovnalost - 
porušení rozpočtové kázně. Na základě porušení rozpočtové kázně bude stanovena 
povinnost odvodu za porušení rozpočtové kázně včetně povinnosti zaplatit do rozpočtu 
Regionální rady regionu soudržnosti Střední Morava s ním související penále. 
 
Zdůvodnění postupu: 
Dne 1. 8. 2009 nabyla účinnosti novela zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální 
zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, na základě, které má každý 
zaměstnavatel nárok na slevu na pojistném za každého zaměstnance, jehož vyměřovací 
základ je nižší než 1,15 násobek průměrné mzdy zaokrouhlený na celé stokoruny směrem 
dolů při splnění dalších podmínek stanovených zákonem. V roce 2009 to např. znamenalo, 
že vyměřovací základ musel být v příslušném měsíci nižší než 27 100,- Kč. 
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Sleva na pojistném náleží za kalendářní den a její výše za jednotlivého zaměstnance činí 
3,3% rozdílu mezi 1,15 násobkem průměrné mzdy zaokrouhlené na celé stokoruny směrem 
nahoru a vyměřovacím základem zaměstnance. Výše slevy na pojistném za jednotlivého 
zaměstnance se zaokrouhluje na celé koruny směrem nahoru a činí nejvýše 25% jeho 
vyměřovacího základu. 
 
Za srpen 2009 náležela zaměstnavatelům mimořádná sleva na pojistném na sociální 
zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, která se stanovovala zpětně jako 
součet úhrnu dílčích slev na pojistném za leden až červenec 2009 s tím, že mimořádnou 
slevu na pojistném bylo možno uplatnit jen do splatnosti pojistného za srpen 2009. 
Bližší informace a podmínky k možnosti uplatnění slevy naleznete na oficiálních webových 
stránkách České správy sociálního zabezpečení http://www.cssz.cz/cz/pojistne-na-socialni-
zabezpeceni/vyse-a-platba-pojistneho/slevy-na-pojistnem.htm. 
 
Výše uvedenou problematiku řeší ÚRR na základě skutečnosti, že Regionální rada regionu 
soudržnosti Střední Morava je povinna dle čl. 13 Nařízení Komise (ES) č. 1828/2008 zamezit 
dvojímu financování výdajů z jiných režimů podpor Společenství nebo vnitrostátních režimů 
podpor. 
 
 
2. Postup uplatňovaný s ohledem na zvýšení sazby daně z přidané hodnoty od 

1. 1. 2010 
Na základě novely zákona č. 362/2009 Sb., o dani z přidané hodnoty se od 1. 1. 2010 
zvyšuje základní sazba daně z přidané hodnoty (dále jen DPH) z 19 na 20% a snížená 
sazba daně z 9 na 10%. Dle platných pravidel ROP Střední Morava je DPH u neplátců daně 
způsobilým výdajem a proto může tato změna ovlivnit realizaci projektů financovaných 
z ROP Střední Morava. 
 
Zvýšení základní sazby DPH se dotýká především projektů, kde fyzická realizace projektu 
začala v roce 2009 (a dříve) a kde zároveň bude probíhat fyzická realizace i po 1. 1. 2010 a 
také u projektů, jejichž fyzická realizace začne po 1. 1. 2010. 
 
U projektů, u kterých by mělo dojít vlivem zvýšení DPH k navýšení celkových způsobilých 
výdajů nad schválenou úroveň, nebude navýšení povoleno a to z důvodu, že výši poskytnuté 
dotace z ROP Střední Morava není možné navyšovat. V tomto případě musí být zvýšení 
DPH uhrazeno z vlastních zdrojů příjemce.  
 
U projektů, kde je v rámci rozpočtu vyčleněna rezerva, bude možné použít nevyčerpanou 
částku z přiznané výše dotace na uhrazení zvýšené DPH avšak maximálně do výše přiznané 
dotace. Tato změna rozpočtu podléhá pravidlům oznamování a schvalování změn 
uvedených v  Příručce pro příjemce (Kapitola 3.6 – Změny v realizaci projektu). 
 
 
3. Prodloužení doby realizace projektu 
Za nepodstatnou změnu projektu se považuje jakékoliv zkrácení doby (i fyzické) realizace 
projektu.  
 
Naopak za podstatnou změnu projektu se považuje: 
­ změna data ukončení fyzické realizace projektu o více jak 22 pracovních dnů (tzn. 

prodloužení termínu fyzické realizace projektu) 
­ změna data ukončení projektu o více než 22 pracovních dnů (tzn. prodloužení termínu 

realizace projektu) 
U uvedených podstatných změn je doplněný text, který vysvětluje, že tyto změny jsou 
podstatné, pouze pokud se doba realizace projektu prodlužuje, nikoli zkracuje.  

http://www.cssz.cz/cz/pojistne-na-socialni-zabezpeceni/vyse-a-platba-pojistneho/slevy-na-pojistnem.htm
http://www.cssz.cz/cz/pojistne-na-socialni-zabezpeceni/vyse-a-platba-pojistneho/slevy-na-pojistnem.htm
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Za datum ukončení fyzické realizace projektu se považuje prokazatelné uzavření všech 
aktivit projektu, tzn. den, kdy bude dokončena fyzická realizace, nebo den, kdy přestane 
poskytování služeb podporovaných z programu ROP Střední Morava. Příjemce má 
povinnost do 22 pracovních dní od data ukončení fyzické realizace projektu zaslat 
závěrečnou monitorovací zprávu s Žádostí o platbu. 
 
Při ukončení projektu je příjemce povinen doložit závěrečnou monitorovací zprávu s 
Žádostí o platbu a informace o plnění vlastních výstupů projektu, které budou doloženy 
ověřitelnými dokumenty dokládajícími dosažení cílů projektu – např. fotodokumentací, 
protokolem o předání a převzetí díla (stavby, apod.) mezi dodavatelem/zhotovitelem 
a příjemcem, prezenční listinou, kolaudačním rozhodnutím (nebo jiným dokladem, který byl 
vyžadován příslušným stavebním úřadem, pokud se některá aktivita projektu týká stavebního 
zákona), atd. 
 
 
4. Zrušení povinnosti předkládání formulářů ISPROFIN 
ÚRR tímto ruší povinnost příjemců předkládat poskytovateli dotace informaci o vzniklých 
způsobilých výdajích a čerpání dotace v příslušném kalendářním roce na příslušných 
formulářích dle vyhlášky MF ČR č. 560/2006 Sb. a vyhlášky 52/2008 Sb. (formuláře 
ISPROFIN) vždy do 24. ledna následujícího kalendářního roku, a to u všech dosud 
vyhlášených výzev. 
 
Tato povinnost byla uvedena v  Příručce pro příjemce v kapitole 3.5.2 Povinnosti 
kontrolované osoby. V dokumentu Smlouvy o poskytnutí dotace tato povinnost uvedena 
není. 
 
 
 
V Olomouci 19. února 2010 
 
 
 
Vyhotovil: Ing. Zdeněk Říha 
 
 
 
Ověřil: Ing. Zdeněk Bogoč 
 
 
 
Schválil: Ing. Ivan Matulík 

 


